# 凝聚不懈奋斗的磅礴力量

## -从全国两会看奋进中国的奋斗姿态

□据新华社报道

奋斗,是解码中国奇迹的钥匙,也 是通往伟大梦想的阶梯。

奋斗的征程,只有进行时没有完成

备受瞩目的全国两会今天落下帷 幕,参加两会的代表委员纷纷表示,不 忘初心、奋斗前行,努力干出无愧于人 民的新业绩,干出中国发展的新辉煌。

## 亿万人民的奋斗是时代 奇迹的底色

2019年1月3日10时26分, 嫦娥四号 探测器自主着陆在月球背面,实现人类 探测器首次月背软着陆。

"嫦娥四号登月的背后,正是一批 批科学家倾其毕生精力不懈追求、探索 未知的写照。"全国人大代表、中科院院

国内生产总值增长6.6%,总量突破 90万亿元,城镇新增就业1361万人…… 政府工作报告中,一串串亮眼的数字, 一个个精准的举措,映照出千万奋斗者 为了民族复兴的目标而勤劳耕耘的奋

改革举措接连落地,奋斗标注时 -外商投资法草案的审议,成为举 世关注的两会热点。"将这部外商投资 基础性法律草案提请全国人代会审议,

用实际行动展示出中国正以更强劲的 市场活力迈上新时代的崭新征程。"全 国政协委员、三胞集团董事长袁亚非

民生保障不断完善,奋斗初心不 一"政府工作报告提出发展更加公 平更有质量的教育,这正是教育事业的 初心和使命,是广大百姓心头挂念的大 "全国人大代表、湖南师范大学教授

创新发展加速推进,奋斗收获信 -"不断创新,奋斗的信心才会越 来越足。"在装备制造业打拼30年的全 国人大代表、中信重工机械股份有限公 司董事长俞章法,因为把创新基因融入 企业内核,站在了机器人及智能装备制

## 百折不挠的奋斗是跨越 难关的支撑

江苏省建湖县陈甲村,很长一段时 间里交通闭塞、经济落后,当地人称为 "乡旮旯"。大学毕业生鲁曼和丈夫的返 乡创业,正带动这个"乡旮旯"发生巨

2018年,农村贫困人口减少1386 万, 易地扶贫搬迁280万人……精准脱 贫有力推进的背后,是无数个鲁曼攻坚 克难的奋斗故事。

奋斗,是滚石上山、爬坡过坎的艰

辛。 "转型新生需要'壮士断腕'。"全国 人大代表、兴发集团董事长李国璋介 绍,作为全国磷化工龙头企业,兴发集 团近两年围绕长江大保护,关停临近长 江的22套总价值12亿元的生产装置,对 搬迁腾出的900多米长江岸线、800多亩 土地进行生态修复。

奋斗,是志不改、道不变的坚定

永联村,这个江苏张家港曾经最 小、最穷的村庄,如今已是全国明星村、 富裕村。2018年,全村实现销售收入380 亿元, 利税80亿元, 人均年收入45800 "实现梦想,需要每个人响应奋斗号 召,珍惜当下一切的来之不易,把奋斗 精神落到岗位、融于日常。"全国人大代 表、江苏省张家港市南丰镇永联村党委 书记吴惠芳在日记里写下了千万奋斗 者的共同心声。

## 担当作为的奋斗是实现 梦想的路径

这个春天,全国两会勾勒出清晰的 奋进"路线图",呼唤着千千万万奋斗者 砥砺前行。

推进高质量发展,需要矢志创新的 奋斗——截至2018年底,安徽江淮汽车 集团股份有限公司累计拥有授权专利 12325件,其中发明专利授权1750件。 '仍要清醒看到,我国包括汽车业在内

的制造业水平,和欧美发达国家相比,仍有不小的差距。"全国人大代表、江淮 汽车高级工程师周福庚说,必须继续发 扬艰苦奋斗的精神,不仅是一家企业, 整个行业,整个国家,都不能满足现状。

实现人生价值,需要尽职尽责的奋 一"幸福是奋斗出来的。干一行爱 一行,每天跟工友一起干装卸,装得又 快又好。虽然工作简单重复,但丝毫马 虎不得。踏踏实实的奋斗让我们快乐、 充实。"全国人大代表周建军这样诠释 奋斗带来的幸福感。

从普通工人成长为烟台港芝罘湾 港埠公司第二装卸队党支部书记,再到 荣获全国劳动模范荣誉称号,周建军成 为港口员工奋斗的一面旗帜。

冲刺美好梦想,需要一往无前的奋 一"我心里有一种满满的安全感, 我感觉到我们农村有希望、国家有希 望。"3月8日,聆听完习近平总书记在河 南代表团参加审议时的重要讲话,河南 省汤阴县向阳庄村党支部书记葛树芹 代表激动地说。

担任向阳庄村党支部书记15年来, 葛树芹让这个曾经的落后村实现了"向 阳飞跃":从过去的"欠外债"到现在村 集体年收入超100万元,户均年收入超

从庄严的人民大会堂到春意融融 的神州大地,改革强音振奋,奋斗动力

## 全国两会上,八大民生任务有了时间表路线图!

□据新华社报道

全国两会期间, 一系列民生任务 受到社会关注。在政府工作报告、财 政预算报告,以及两会记者会、人民 大会堂"部长通道"等场合,这些任 务有了明确的时间表和路线图。

1000 万人以上,实现 300 个 左右贫困县摘帽

政府工作报告提出,今年农村贫 困人口减少 1000 万以上, 基本完成 "十三五"易地扶贫搬迁规划建设任 务。国务院扶贫办主任刘永富在记者 会上表示, 今年实现 300 个左右贫困 具摘帽。

全国人大代表、山西省右玉县张千 户岭村村委会主任张宏祥表示,现在距 离 2020 年全面建成小康社会还剩不长 时间,必须继续加大精准扶贫力度,聚 焦深度贫困地区。要用好专项扶贫资 金,抓实抓细各项工作,靠产业扶贫"摘 穷帽",教育扶贫"拔穷根"。

一教育:不久将发文综 合治理校外培训"线下减负,

政府工作报告提出,发展更加公 平更有质量的教育。针对社会关注的 校外培训"线下减负,线上增负"现象, 教育部部长陈宝生在"部长通道"上表 示,将比照线下治理的政策措施对线上 的校外培训进行规范,开展线上线下综 合治理。已经会同有关部门着手研制综 合治理文件,不久将会发布。

全国人大代表、重庆市九龙坡区 谢家湾小学校长刘希娅说,随着查处 力度不断加大, 当前不少校外培训班 从线下转移到线上,学生负担不减反 增。解决中小学生课外负担过重问题 需要综合治理, 既要对违规补课、超

纲培训坚决制止,还要通过深化教育 领域综合改革,提高课堂教学的质量。

## 【任务3】

——电信:年底前实现所 有手机用户自由"携号转网"

政府工作报告提出,今年移动网 络流量平均资费再降低 20%以上,在 全国实行"携号转网",规范套餐设置。工信部部长苗圩在"部长通道" 接受采访时表示,进一步降低移动网 络流量资费,年底前实现所有手机用 户自由"携号转网"。

全国政协委员、中国联通研究院 院长张云勇表示,今年,"携号转网" 将从5个试点省市推广至全国,体现 了政府推动电信资费改革的决心,这 将倒逼运营商不断提高服务质量和水 平,让消费者享受更优惠的资费,享 有更多选择权。

-医疗: 今年医保目 录调整将纳入更多救命救急

政府工作报告提出,继续提高城 乡居民基本医保和大病保险保障水平。 国家医疗保障局局长胡静林在"部长 上说,2019年将开展新一轮医 保目录调整工作,将纳入更多救命救 急的好药。国家卫生健康委员会主任 马晓伟在"部长通道"上表示,要推 动分级诊疗破解"看病难", 让抗癌药 进医院

全国人大代表、贝达药业董事长 丁列明认为,把更多救命救急的好药 纳入医保报销目录,能够进一步减轻 人民群众的药费负担,减少因病致贫, 切实提高百姓安全感、获得感。

<u>-</u> ──环保: 今年二氧化 硫、氮氧化物排放量要下降

政府工作报告提出, 巩固扩大蓝 天保卫战成果,今年二氧化硫、氮氧 化物排放量要下降 3%, 重点地区细颗 粒物 (PM2.5) 浓度继续下降。强化 土壤污染防治, 今年化学需氧量、 氨氮排放量要下降 2%。

全国人大代表、天津市宁河区委书 记王洪海说,要打好蓝天保卫战、柴油 货车治理、长江保护修复、渤海综合治 理、城市黑臭水体治理、水源地保护、农 业农村污染治理七场标志性战役,还要 继续加强环保立法和执法。

──养老:今年1月1日 起提高企业和机关事业单位 退休人员基本养老金标准,今 后三到五年使普惠性养老床 位增加一百万张以上

财政预算报告提出,从 2019年1 月1日起,按平均约5%的幅度提高企 业和机关事业单位退休人员基本养老 金标准。

中央财经大学社会保障研究中心 主任褚福灵说,两会释放出大量养老 政策利好信息。今年还将继续适度提 高退休人员基本养老金,实现养老金 "15 连调",基本养老保障覆盖面和质 量不断提高。将增加一百万张以上普 惠性养老床位,直面养老院"一床难 求"社会热点,回应了百姓诉求,体 现了政府对养老问题的高度重视。

-农村人居环境 . 今年 要推动全国三万个村庄实现

政府工作报告提出, 因地制宜开 展农村人居环境整治,推进"厕所革 命"、垃圾污水治理,建设美丽乡村。 农业农村部部长韩长赋在"部长通道"上表示,今年要推动全国三万个村庄, 大体上是一千万的农户实现改厕。

全国人大代表、吉林省榆树市永 生村党总支书记王艳凤说,厕所改造 是美丽乡村建设的重要内容,是农村 人居环境改善的基础性工程。

- 交诵·2020 年基本 取消高速公路省界收费站

政府工作报告提出,深化收费公 路制度改革,两年内基本取消全国高 速公路省界收费站,实现不停车快捷 收费,减少拥堵、便利群众。

交通运输部部长李小鹏在"部长 通道"上表示,2019年将取消京津冀、 长三角以及东北、西南地区重点省份 高速公路省界收费站。2020年,基本 取消高速公路省界收费站。

全国政协委员、湖北省政府参事 石文先说,取消省界收费站将大幅提 升交通效率,建议下一步继续深化改 革,降低群众出行、物流货运成本。

## 徐汇区315活动场地调整启事

原定2019年3月15日10:00-15:00于襄阳公园举办的"徐汇区3·15 国际消费者权益日宣传咨询活动",现活动地址调整为徐家汇公园(上 海市徐汇区肇嘉浜路889号),时间为2019年3月15日10:00-15:00。

> 上海市消费者权益保护委员会 2019年3月15日